Compte-rendu de réunion
Ecole primaire Vassy
Lundi 4 février 2019
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Point sur le label
Eco-école est un programme de l’association Teragir. 
Eco-école s'intègre dans la circulaire EEDD qui vise à développer l'éducation à l'environnement pour un développement durable dans les établissements scolaires.

Les 7 étapes pour obtenir le label éco-école sont les suivantes :
· réunir le comité de pilotage

· réaliser le diagnostic

· définir et mettre en œuvre le plan d'action

· mesurer et évaluer

· établir des liens avec les disciplines enseignées

· impliquer tout l'établissement et la communauté

· s'engager avec créativité
Un thème principal doit être choisi par année même si un travail sur d'autres thèmes liés au développement durable et à l'éco-responsabilité peut être engagé. Le thème choisi cette année porte sur les déchets du fait du partenariat avec le SIRTOM Flers-Condé, qui assurera les animations dans les classes. 

Les démarches pour obtenir ce label sont les suivantes : remplissage en ligne d’un dossier de demande de labellisation qui doit être renvoyé avant le 30 avril. Un jury étudie les demandes en mai et attribue les labels en juin.
Projet déchets
Comité de pilotage
La prochaine réunion est programmée le mardi 26 mars à 17H.
Diagnostic
Le diagnostic a été mené, pendant 2 semaines, en décembre, par les élèves, sur toutes les classes et dans les lieux suivants :  
· salle des maîtres

· salle arts visuels

· toilettes

· préau

Les déchets ont été pesés dans chaque poubelle puis les poubelles ont été vidées pour inventorier les déchets, compter le nombre d’erreurs de tri et pesées de nouveau une fois le tri fait.

Des constats ont été faits dans la poubelle du préau. De nombreux déchets alimentaires (pommes peu ou pas mangées, compotes à peine entamées) sont présents. Les élèves de service sont passés dans toutes les classes pour montrer le gâchis de nourriture.
Dans la poubelle de la garderie, ce sont les épluchures et les pots de yaourts qui dominent.

Dans les toilettes, le papier essuie-mains est toujours présent en grands quantités et les lavabos sont régulièrement bouchés avec ce papier. 
Les erreurs de tri sont peu nombreuses dans les classes mais importantes sous le préau.

Un plan de l’établissement où apparaissent les différentes poubelles a été fait. 

Chaque tableau a été affiché dans les classes et des élèves des classes qui avaient recueilli les données du préau et des toilettes sont passés dans les autres classes pour présenter leurs résultats.

Les CP ont affiché leurs résultats sur la fenêtre de façon à ce qu’ils soient vus de l’extérieur.

Lors d’une sortie faite par les CM1, CM2 et CM1/CM2, le défi « pique-nique o déchet » a été lancé. Les résultats ont été les suivants :

· CM1/CM2 : 300 g

· CM1 : 400 g

· CM2 : 350 g

A la cantine, le personnel a pesé les déchets pendant 2 semaines, en décembre, (recyclables, non recyclables, matières organiques de la cuisine, déchets alimentaires d’après le repas). Les déchets alimentaires d’après le repas sont pesés tous les jours. Ils sont récupérés grâce à des saladiers posés sur les tables. Les élèves vont aller découvrir comment se passe le traitement des déchets à la cantine.
Le composteur de la cantine est plein (600 l).

4 enfants ont suivi Odile, l’agent d’entretien, après la classe, pour découvrir quel était le circuit des déchets dans l’école. Ces 4 enfants passeront dans les classes pour transmettre ce qu’ils ont découvert. 

Plan d’actions
Les actions suivantes ont été mises en place :

· Une poubelle jaune et 2 seaux à compost ont été installés sous le préau. Un tableau est affiché sur le mur et les élèves qui le souhaitent mettent leur nom face aux dates auxquelles ils s’engagent à emmener les déchets organiques chez eux. Les seaux à compost sont trop petits pour contenir toute la matière organique. 

· Des bouchons en plastique ont été récupérés pour l’association Bouchons du cœur. Ils ont été apportés à l’association le jour du cross du collège.
· Les fruits sont maintenant coupés en 2 pour éviter le gaspillage du goûter du matin.

· Les enfants sont moins servis à la cantine et il leur est laissé la possibilité de se resservir.

· Les saladiers ne sont mis sur les tables qu’après le plat de résistance et pas après l’entrée. En effet, les enfants ne voulant pas manger l’entrée avaient tendance à vider leur assiette trop rapidement dans le saladier.

· Un mot a été écrit dans le cahier pour inciter les familles à fournir un pique-nique 0 déchet à leurs enfants lors des sorties. Il sera renouvelé lors de chaque sortie.
· Des objets ont été fabriqués à partir de déchets (colliers avec des bouchons, boules de Noël, pingouins, boîtes à fromages décorées pour mettre des gâteaux faits maison). Ils ont été vendus au marché de Noël.

· Une bourse aux jouets a été organisée par les parents d’élèves.

· Lors de la soirée tartiflette, organisée par l’APE, chacun a emmené ses couverts et les gobelets réutilisables ont été fournis par l’APE.

· Lors du cross et à chaque goûter d’anniversaire, des gobelets réutilisables ( fournis par la commune l’an passé) ont été utilisés.

Les actions suivantes vont être mises en place :

· La première semaine après le retour des vacances, Mr Chesnel, parent d’élève, viendra construire un composteur pour l’école, avec les élèves de CM2. Il récupèrera des planches de palettes non traitées auprès de la recyclerie les Fourmis vertes. Les planches seront déjà déclouées par l’association. Un deuxième composteur sera également construit  par les élèves de CM1/CM2 pour la cantine.
· Un défi assiette vide sera lancé la 2ème semaine après le retour des vacances de février. Un mot sera mis dans les cahiers pour inciter les familles à sensibiliser leurs enfants pour qu’ils goûtent à ce qui leur est servi et essaient de terminer leur assiette. 

· Un mot sera mis dans les cahiers pour inciter les familles à fournir à leurs enfants un goûter moins générateur de déchets.

Des actions de sensibilisation ont été réalisées :

· Animations dans les classes par le SIRTOM en décembre/janvier/février ( 3 demi-journées )

Des actions de sensibilisation vont être réalisées :

· Visite du centre de tri de Rennes pour les CM1, CM1/CM2, et CM2, prise en charge par le SIRTOM (transport + visite)
· Visite de la recyclerie « les Fourmis vertes » pour les CP, CE1 et CE2. Les enfants visiteront la recyclerie, participeront à un atelier détournement d’objet à partir d’un déchet qu’ils auront amené et à partir d’objets de la recyclerie. Ils joueront également à des grands jeux fabriqués par les bénévoles de la recyclerie (prise en charge par le SIRTOM : transport + participation d’une salariée du SIRTOM à l’animation de la journée). Cette visite aura lieu fin mai/début juin lors de la semaine du développement durable. Un questionnaire sera proposé en amont de la visite pour préparer celle-ci.
· Visite de la déchetterie de Condé pour toutes les classes, prise en charge par le SIRTOM (visite), mais une demande va être faite à la mairie pour le financement du transport. Ces visites pourraient se faire un mardi, jour de fermeture de la déchetterie, sur 3 matinées.
· Un spectacle, financé par le SIRTOM, sera proposé par une compagnie de Picardie, à la salle des fêtes de Vassy. Un 2ème spectacle sera proposé en soirée pour les adultes.

· Les CE1 vont échanger sur le thème des déchets avec des élèves du Sénégal.
· Un jeu de société a été créé par l’enseignante de CE1. Il permettra aux élèves d’y jouer en autonomie.

· Toute l’école va aller passer 2 jours au centre de loisirs de la Mazure à Isigny-le-Buat. Les élèves feront du papier recyclé lors de ce séjour.
Mesurer et évaluer
Les actions seront évaluées 1 semaine après le retour des vacances scolaires, et ce pendant 2 semaines (pesées, erreurs de tri). 
Etablir des liens avec les disciplines enseignées
Il est important de recenser régulièrement ce qui est fait par les enseignants.

Exemples :

Travail sur la décomposition de la matière organique, en art plastique avec des déchets, lecture de contes…
Impliquer toute l'école et la communauté
Le compte-rendu de la première réunion a été mis en ligne sur le site internet de la commune. Un mot dans les cahiers a invité les familles à aller le lire sur ce site.
Un article est paru dans Ouest France, le 28 janvier, sur une animation déchets d’une classe. 

2 journalistes (Ouest France + la Manche libre) étaient présents à cette réunion. Ouest France fera paraître son article le mercredi 6 février et la Manche libre le mercredi 13 février.

L’inauguration du label sera faite lors de la kermesse, le dimanche 23 juin.

S’engager avec créativité
Les CM1 ont proposé un spectacle sur ce sujet à Noël. Ce spectacle sera de nouveau proposé le dimanche 23 juin, lors de la kermesse. Des films ont été tournés par des parents d’élèves qui pourront le fournir aux enseignants pour qu’il soit joint au dossier de demande de labellisation.
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